
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 08 DE ABRIL DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB); Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 
Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. Antes de passar ao pequeno expediente foi concedida palavra ao cidadão e servidor 
público Fernando Pereira da Silva para se manifestar. O cidadão cumprimentou os vereadores e 
agradeceu a Deus por estar mais este momento junto dos mesmos. Relatou que na última reunião 
não pôde estar presente, entretanto ligou nesta Casa para fazer alguns questionamentos e 
também uma denúncia. Salientou que gostaria que esta Casa acatasse sua fala como denúncia 
porque entende que a situação é muito séria e grave. Relatou que fez contato com a ANTT, pois, é 
sabido por esta Casa, visto que antes de apresentar documento o mesmo crê que alguns dos 
vereadores já tinham conhecimento do que estava acontecendo. Disse que é uma irregularidade 
muito séria para o município, a qual está ligada ao combustível, pois, Fortaleza possui apenas um 
posto de combustível e sempre o município abasteceu sua frota neste posto, e segundo o cidadão 
muita das vezes até com dispensa de licitação. Informou que o combustível (gasolina) de Fortaleza 
para Passos está dando diferença de R$ 0,30 (trinta centavos) até onde o mesmo ouviu falar, pois, 
ainda não teve conhecimento e não foi atrás para verificar em qual posto está abastecendo, 
apenas ouviu falar que fica perto do Mart Minas. Comentou que quando veio à Câmara e 
questionou é porque corre risco, não só quem está transportando o combustível, o qual está sendo 
transportado na caminhonete que este cidadão também já denunciou nesta Casa. Disse que se 
pessoas comuns forem com galão no posto para abastecer isso não é possível porque é lei e devem 
respeitar isso. Relatou que o combustível está sendo colocado em galão e em um tambor. Que não 
está sendo em comboio porque tem que ter lei autorizando e comboio para ser transportado o 
combustível de um município para o outro. Tendo frisado que é muito sério o que está 
acontecendo. Em seguida disse que gostaria de contar coisa séria, pois, confia nos nove vereadores 
que estão no Plenário os quais foram eleitos para fiscalizar, para converter em lei aquilo que se 
pode converter, mas, também para fiscalizar aquilo que tiver irregular. Lembrou-se que quando 
esteve presente em reunião falou diretamente ao prefeito e isso seria para resguardar ele mesmo, 
e para resguardar também os munícipes não só de Fortaleza de Minas, mas, todos que estão na 
estrada sentido Passos, os quais correm sério risco, tendo dito que se Deus o livre guarde 
acontecer acidente entre uma carreta e esta caminhonete, irá morrer gente, sem contar o 
transtorno que irá causar com a questão de escoar combustível para os mananciais, contaminando 
o solo e as águas. Reafirmou que a situação é séria e disse que gostaria que os vereadores 
tomassem posição do que está acontecendo, inclusive gostaria de pedir ao prefeito presente na 
reunião para que reveja esta situação, pois, não tem comboio. Continuando disse que a tarde a 
caminhonete está vazia, mas, no outro dia de manhã a caminhonete está cheia no pátio. Tendo 
questionado que horas está sendo colocado este combustível. Comentou que fez denúncia na 
ANTT e não fez denúncia da Polícia Rodoviária porque se fizer os mesmos vão parar. Enfatizou que 
não irá denunciar na Polícia Rodoviária e que está denunciando nesta Casa para que sejam 
tomadas as medidas cabíveis. Comentou que também não existe controle de abastecimento de um 
carro para o outro. Que quando abastecia em Fortaleza tinha este controle, pois, pegavam uma 
requisição iam até o posto anotavam o veículo, a placa, e o horímetro, ou seja, era feito controle. 
Segundo o cidadão Fernando Pereira o dono posto disse que se for preciso o mesmo vem até a 
Câmara informar o porquê, é só chamá-lo. Dito pelo cidadão Fernando que antes de vir à Câmara 
conversou primeiro com o mesmo. Que segundo o proprietário o que aconteceu foi uma briga 
pessoal entre o prefeito e ele, em que tal proprietário cobrou algo do prefeito, tendo o mesmo 



respondido que era para o cidadão administrar o posto de combustível, pois, a prefeitura ele 
administraria. Pediu a palavra o vereador Moacir Queiroz para dizer que o setor de saúde tem a 
autorização de abastecimento, que todos os motoristas do referido setor a levam, existe a 
prancheta de preenchimento da quilometragem. Disse ainda que a autorização é assinada pela 
diretora do departamento de saúde. Tendo o vereador reafirmado que no setor de saúde tem 
autorização e que do pátio não saberia informar. O cidadão Fernando disse concordar com o 
vereador Moacir, que no setor de saúde está sendo feito o controle, que não está dizendo que 
para o setor de educação não tenha, mas, mesmo para a educação, o veículo não vai para Passos, 
pois, transporta somente dentro do Município, e o que é grave é que este veículo terá que sair de 
Fortaleza e ter gasto. Disse que não sabe qual valor está sendo pago pelo combustível em Passos, 
mas, se for, por exemplo, um real de diferença, é prejuízo, pois, tem o desgaste do motor, do pneu, 
gasto de combustível, dentre outros, tendo o vereador Moacir dito que nesta parte concorda com 
o Sr. Fernando. O cidadão Fernando ainda disse que a maior empresa do município atualmente é a 
prefeitura municipal, a qual abastecia no posto de Fortaleza onde trabalham pessoas que são do 
município, as quais já estão sendo dispensadas e daqui a pouco os demais cidadãos fortalezenses 
não terão onde abastecer porque o posto irá fechar as portas. Pediu a palavra o vereador Darcio 
Neto o qual relatou que os vereadores Gabriel e Ryan questionaram em Plenário a respeito deste 
abastecimento em Passos, e o que foi repassado à Câmara é que hora nenhuma o proprietário do 
posto entregou a proposta no setor da prefeitura. Respondido pelo Sr. Fernando que o mesmo 
concorda, que as vezes se o cidadão foi chamado, ele lhe disse que fizeram uma ligação ao mesmo 
e posteriormente ligaram novamente fazendo o pedido ao mesmo enquanto o proprietário estava 
juntando os papéis, ficou sabendo que já estavam abastecendo em Passos. O cidadão Fernando 
questionou se foi feita licitação, pois, entende que não deu tempo, porque a situação aconteceu de 
uma hora para outra, ou seja, de uma sexta – feira para segunda-feira, pois, até na sexta os 
veículos do município abasteceram no posto de Fortaleza, mas, na segunda-feira quando o dono 
do posto esperava que abastecesse lá, não chegou nenhum veículo e nenhuma máquina da 
prefeitura para abastecer, tendo o proprietário ficado surpreso com aquilo e foi procurar saber. 
Disse que ele também não sabia e somente soube em que posto estavam abastecendo dias depois. 
Dito pelo vereador Darcio que os vereadores devem juntar provas e ouvir as partes. No uso da 
palavra o Sr. Fernando disse que está fácil de a Câmara fiscalizar. Com a palavra o vereador Ryan 
sugeriu fosse expedido ofício convidando o proprietário do posto para vir à Câmara para 
esclarecer, respondido pelo Presidente que seria feito. Também pediu a palavra a vereadora Maria 
Aparecida de Queiroz a qual disse que no dia em que o cidadão Fernando falou pela primeira vez 
em reunião neste assunto, logo o cidadão saiu, não permaneceu na reunião, mas, o prefeito estava 
presente e fez uso da palavra. Respondido pelo cidadão Fernando que ouviu a reunião 
posteriormente e que o prefeito não se manifestou. Dito pela vereadora Cida Queiroz que pode 
não ter gravado, mas, o prefeito se manifestou, inclusive disse que esteve no posto de combustível 
passou pelo local pessoalmente para levar o documento por oito vezes e que o proprietário não 
quis participar do processo que estava acontecendo na prefeitura, mas, o prefeito pode esclarecer 
este assunto até mesmo respondendo ao cidadão Fernando. Continuando o cidadão Fernando 
disse que responder nesta reunião para o mesmo não irá adiantar que o que este cidadão quer é 
ver esta Câmara fiscalizando, nem que seja preciso montar uma CPI. Dito pelo Presidente que o Sr. 
Fernando poderia ficar a vontade para montar. Após o cidadão Fernando Pereira disse que 
também gostaria de falar sobre a licitação do gás, pois, não convidaram outros dois comerciantes 
que tem no município que é o posto de gasolina e o Robertinho, o qual lhe falou que não foi 
convidado. O Presidente perguntou ao cidadão Fernando se o mesmo tinha certeza do que estava 
falando, respondido pelo cidadão que segundo o Sr. Robertinho sim. O Sr. Fernando informou que 
o Sr. Robertinho procurou a prefeitura depois. No uso da palavra o vereador Darcio falou 
diretamente ao cidadão Fernando relatando que os procedimentos para realização de licitação 
teve mudanças. Em resposta o cidadão Fernando disse que iria falar a verdade aos vereadores, 
pois, fica muito surpreso quando as vezes faz questionamento como este que está fazendo, e a 
todo momento tem defesa para a administração. Respondido pelo vereador Darcio que não está 
defendendo a administração, que está apenas falando que o prefeito respondeu este 



questionamento que foi feito pelos vereadores Ryan e Gabriel, e que não está questionando o Sr. 
Fernando e não está defendendo o prefeito. Pediu ao Sr. Fernando que não lhe julgasse e que não 
lhe apontasse o dedo como estava fazendo. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo 
perguntou ao Sr. Fernando se o mesmo era representante do posto de combustível, respondido 
que era representante do povo. O vereador Francisco Ronivaldo solicitou ao cidadão Fernando que 
não lhe apontasse o dedo, pediu por favor para que o mesmo ficasse em sua posição porque o 
vereador estava na dele. O vereador então disse que chega de conversinhas, e vão averiguar o que 
é correto. Pediu ao cidadão Fernando para não ficar falando que os vereadores não estão 
fiscalizando porque de conversa fiada os vereadores estão cheios. No uso da palavra o cidadão 
Fernando pergunto porque conversa fiada, e disse que questiona porque é cidadão. Respondido 
pelo vereador Francisco Ronivaldo que então o Sr. Fernando deve questionar algo que seja 
relacionado a ele mesmo e perguntou ao Sr. Fernando o porquê então o atual proprietário do 
posto de combustível não vem até a Câmara para falar o que aconteceu, pois, tal proprietário tem 
o mesmo direito que o cidadão Fernando. Dito pelo Sr. Fernando que irá pedir para que ele venha. 
Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que o que o proprietário do posto está falando 
que não tem licitação é uma acusação grave também e os vereadores têm que saber se tem ou 
não, porque se não tiver os vereadores precisam fazer alguma coisa, pois, o cidadão Fernando está 
falando em Plenário e ficará registrado que não aconteceu licitação para combustível e para o gás 
de cozinha. O vereador disse que o Plenário fará requerimento com estes questionamentos e que 
querem a resposta logo porque se tiver acontecido os processos o Sr. Fernando terá que provar o 
que ele mesmo está falando. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para perguntar se todos os 
vereadores concordavam de expedir requerimento em nome do Plenário ao executivo 
requerendo cópia de todo processo feito pelo município para aquisição de combustível, gás e 
água. A vereadora se direcionou ao cidadão Fernando dizendo que o mesmo tem também acesso 
nestes documentos através da prefeitura, mas, os vereadores terão em mãos, desta forma 
poderão repassar cópia ao cidadão e o mesmo terá abertura de vir à Câmara ver os documentos a 
hora que o mesmo quiser. A sugestão da vereadora foi acatada e o requerimento será expedido. 
Entretanto como o prefeito estava presente na sessão a vereadora se direcionou ao mesmo e 
também verbalmente solicitou-lhe tais documentos, tendo solicitado ainda que não demorem no 
envio desta resposta, pois, apesar de saber que existe prazo para responder gostaria que o mesmo 
fosse antecipado se puderem e desta forma irão acabar com este assunto. A vereadora disse que 
irão verificar todo processo e darão resposta concreta ao cidadão Fernando Pereira realmente do 
que aconteceu quanto ao gás, água que não foi mencionada pelo cidadão, mas, que também é 
feito processo e o combustível. No uso da palavra o cidadão Fernando Pereira disse não ter 
questionado sobre água, em resposta a vereadora disse que já irão pedir de tudo. O Presidente 
neste momento encerrou a fala do cidadão Fernando por já ter dado o tempo estabelecido, diante 
disso o cidadão disse que apenas gostaria de parabenizar a administração também pela operação 
tapa buracos que se iniciou na cidade nesta data, tapando os buracos com terra vermelha, tendo 
ao final agradecido a oportunidade. Pediu a palavra o vereador Moacir Queiroz para dizer que se 
todos concordarem poderiam convidar o Sr. Nathan proprietário do posto para comparecer a uma 
reunião visando esclarecer a situação, uma vez que o prefeito sempre está presente nas sessões 
visando passar esta questão a limpo e verificar o que está acontecendo. A vereadora Cida Queiroz 
disse entender que não deveria ser feito convite antes de os vereadores terem os documentos em 
mãos e terem conhecimento de todo processo, pois, assim saberão o que vão discutir, falar, ouvir e 
responder, tendo mais uma vez falado diretamente ao prefeito que inclusive em reunião anterior 
já foi feito requerimento e por isso solicita a atenção do referido prefeito para que peça aos 
funcionários que enviem o mais rápido possível a resposta à Câmara. Continuando o vereador 
Moacir disse que recebeu mensagem pelo celular do chefe do pátio o qual informou que todos os 
carros que vão abastecer têm sim autorização. Dito pela vereadora Cida Queiroz que o CRAS tem 
um veículo só e que abasteceu uma vez só porque usa menos, porém foi com autorização inclusive 
assinada pela mesma que é coordenadora do setor. Novamente pediu a palavra o vereador 
Fernando para dizer que está falando também da questão de valores, riscos de gastos. Dito pelo 
vereador Moacir que o Sr. Fernando falou que não tinham autorização para abastecer. O cidadão 



Fernando disse que não falou do vereador Moacir tanto que o mesmo defendeu a área da saúde e 
o cidadão lhe parabenizou. Dito pelo vereador Moacir que a chefe do pátio que era a Sra. Marisa 
Leão lhe enviou mensagem informando que todos os veículos nunca deixaram de ter autorização. 
Tendo o Sr. Fernando perguntado se a Sra. Marisa é chefe do pátio, respondido pelo vereador 
Moacir que a mesma era da parte da educação. O cidadão Fernando Pereira disse que gostaria de 
deixar claro que gostaria de agradecer a oportunidade e também gostaria de agradecer a 
população, àqueles que estão ouvindo a reunião. Disse que gostaria de deixar claro que não é 
candidato a nada, pois, já saiu conversa neste sentido. Respondido pelo Presidente Ernane que o 
mesmo deveria ser, porque é um homem bom, já esteve nesta Casa por vários anos e poderia se 
candidatar novamente. Dito pelo cidadão Fernando que está nesta Casa como cidadão e que nem 
filiado em algum partido o mesmo está graças a Deus e quer que os vereadores lutem. Novamente 
pediu a palavra o vereador Darcio Neto para questionar ao Sr. Fernando se quando o mesmo falou, 
o que fez este vereador achar ruim foi o mesmo dizer que os vereadores estavam defendendo o 
prefeito e que hora nenhuma defendeu prefeito, e apenas disse o que o prefeito repassou de 
informação para os vereadores em reunião e que achou ruim porque o cidadão apontou o dedo 
para o mesmo. O vereador disse que é bom ficar gravado o que estão falando, que não está 
defendendo prefeito, apenas argumentou o que o prefeito falou aos vereadores na Câmara. No 
uso da palavra o cidadão Fernando se retratou com o vereador Darcio Neto e se desculpou, as 
desculpas foram aceitas pelo vereador o qual também se desculpou com o cidadão Fernando. 
Tendo o cidadão Fernando dito que se ofendeu alguém que pede desculpas por isso porque só veio 
nesta reunião para pedir fiscalização. Com a palavra o Presidente disse que esta Casa está aqui 
para isso mesmo, para receber reclamações e os vereadores fiscalizarem. Ao final agradeceu a 
presença do Sr. Fernando. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE com a seguinte 
pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: que já se encontram nesta Casa novas numerações de 
portarias do executivo, que estão à disposição na secretaria da Câmara para os vereadores que 
tiverem interesse em analisar. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez 
minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar 
todos de modo geral, agradeceu pelo tempo concedido ao mesmo e disse que gostaria de primeira 
mão parabenizar todos os envolvidos direta ou indiretamente no evento ocorrido em 07/04 em 
prol da APAE de Passos. Tendo dito que o evento foi bonito, boa organização, pessoas ajudando. 
Relatou que associação do clube do cavalo que organiza as cavalhadas tomou frente e muitas 
pessoas abraçaram a causa ajudando os mesmos. Parabenizou todos e sugeriu o envio de ofício do 
Plenário aos organizadores parabenizando todos pela organização do evento, estendendo os 
cumprimentos de maneira geral a todos que ajudaram. Em seguida reiterou requerimento nº 
02/2024 do qual a idéia partiu do mesmo e ao final o requerimento foi expedido em nome do 
Plenário o qual fala sobre as avaliações dos servidores que estão em estágio probatório. Tendo 
justificado que está aguardando, pois, gostaria de ter estas informações, pois, é cobrado e ainda 
não tem resposta, então, o setor responsável poderia enviar a resposta à Câmara. Após disse que 
não faria requerimento, mas, gostaria de aproveitar a presença do prefeito para dizer que há 
algum tempo fez requerimento ao executivo relatando que na estrada que liga Fortaleza a MG050 
sentido Morro Azul, havia placa com nome da rodovia. Disse que tudo indica que esta placa foi 
roubada e por isso gostaria de solicitar verbalmente do prefeito que se houver possibilidade de 
implantar outra placa no mesmo local, talvez não da forma que era porque às vezes podem 
desparafusar e usar o material, mas, que seja colocada outra placa que seja mais simples, mas que 
dê o nome. Em seguida disse que tanto na escola municipal quanto no CEMEI quando há aulas de 
educação física as crianças estão ficando no sol. Fez requerimento ao executivo requerendo seja 
feita cobertura ou até mesmo seja construída quadra de esportes para a realização de atividades 
físicas destes alunos. Tendo sugerido espaço entre as duas escolas onde poderia ser feita tal 
construção, pois, assim atenderia ambos os alunos. Tendo informado que existe espaço para 
educação física que fica próximo das salas de aula e que acaba atrapalhando e que teve estas 
informações ao conversar com algumas professoras. Em relação a festa da APAE o vereador 
parabenizou mais uma vez a população, pois, quando a causa é para ajudar uma entidade ou uma 
pessoa é bonito ver as pessoas se unirem para ajudar. Tendo ressaltado que se as cidades maiores 



fizessem isso que é feito em Fortaleza, o mundo não teria desigualdade não. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião, em 
especial ao prefeito Adenilson presente nesta sessão. Em seguida fez requerimento ao chefe do 
setor de máquinas para fazer manutenção de estrada sentido comunidade do silêncio, tendo em 
vista, o excesso de buracos que têm dificultado a passagem de veículos. Após parabenizou todos 
que ajudaram no evento em prol da APAE de Passos. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA 
cumprimentou todos de modo geral e ao prefeito presente na reunião. Após solicitou ao prefeito 
que durante o uso de sua fala que dê uma explanada de como estão interagindo, pois, parece que 
ocorreu mudança no procedimento para realização de licitação. Disse se lembrar que antes tinham 
que ter três orçamentos. Disse que está solicitando esclarecimento para que quando forem cobrar 
saberem falar corretamente. Em seguida fez agradecimento verbal para o chefe do setor de 
máquinas e sua equipe, pois, este vereador foi procurado por vários moradores próximos da 
reciclagem os quais relataram que havia muitos buracos na estrada e muita pedra, e este vereador 
já soube que já estão se organizando para fazer esta manutenção. O vereador comentou que 
houve relatos de pessoas que estouraram pneu de carro no trecho e então este vereador procurou 
o referido chefe o qual mais que depressa deu total atenção. O vereador agradeceu também ao 
prefeito com toda equipe do chefe do setor de máquinas tendo em vista manutenção realizada no 
Bairro Areias. Enfatizou que os agradecimentos partem também das pessoas que lhe pediram para 
trazer até à Câmara a referida demanda. Tendo frisado que ficaram muito satisfeitos com o serviço 
realizado no Bairro citado. Sobre a festa em prol da APAE disse que teve o prazer de ajudar, que já 
estudou na APAE e sabe o tanto que é importante. Agradeceu aos fortalezenses que acataram e 
abraçaram, pois, muitos ajudaram do início ao fim e a festa foi tranqüila e bem organizada. O 
VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de modo geral que acompanham a reunião 
das diversas formas. Agradeceu a presença do prefeito e de todos os funcionários da Câmara que 
estão presentes. Em seguida falou sobre o questionamento do cidadão Fernando Pereira relativo 
ao processo de abastecimento de veículos da prefeitura. Lembrou-se que em reunião anterior 
junto do colega Ryan fizeram este questionamento. Que nesta data o cidadão esteve novamente 
nesta Casa e a vereadora Cida Queiroz se manifestou no sentido de fazer requerimento solicitando 
documentação. Em resposta a vereadora Cida Queiroz disse que na realidade o pedido de 
informação referente ao combustível já foi feito e nem foi pelo cidadão Fernando, mas sim, pelos 
próprios vereadores os quais trouxeram este questionamento ao Plenário. Disse que 
posteriormente o prefeito participou de sessão da Câmara e explanou sobre o assunto e os 
vereadores novamente pediram novamente informações ao prefeito por escrito, tendo em vista, o 
pedido feito pelo cidadão Fernando o qual não participou da reunião, mas enviou por escrito 
solicitando fosse feita leitura em reunião. Salientou que todos sabem que o prefeito tem prazo 
para responder, mas, que já solicitou ao mesmo que seja o mais rápido possível para resolver este 
impasse, tendo dito acreditar que com certeza será resolvido. Ao final o vereador Gabriel disse que 
aguardaria pelos trabalhos da Câmara tendo agradecido ao Presidente pela oportunidade. Após O 
VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e ouvintes 
da reunião. Em seguida parabenizou todos os organizadores do evento em prol da APAE, dizendo 
que a festa estava muito boa e acha que dará bom rendimento para a associação. Em relação a fala 
do Sr. Fernando o vereador reafirmou que a documentação já foi solicitada anteriormente. 
Enfatizou que sem documentação em mãos os vereadores não têm que penalizar ninguém. Disse 
que devem analisar o que está acontecendo, que devem ser justos e que os vereadores estão nesta 
Casa para fiscalizar. Relatou entender que se já pediram os documentos os vereadores então já 
estão exercendo seu dever de fiscalizar. Disse que quando analisarem a documentação vão 
observar se tem ou não erro para posteriormente fazer algum tipo de comentário. Disse acreditar 
que fiscalizando os vereadores estão sim e quando a documentação chegar os vereadores irão 
verificar o que pode ser feito.  O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou 
todos, inclusive o prefeito presente na reunião. Após concordou com a fala do colega Amaral 
dizendo que o mesmo falou pouco, porém, falou tudo. Disse que quando os documentos já 
estiverem na Câmara e analisarem que há erro que então acerte inclusive podem se reunir com o 
Sr. Nathan e o prefeito visando resolver. Em seguida disse que há informações de que dia 17/04 



acontecerá licitação para operação tapa buracos e por isso, gostaria de solicitar verbalmente do 
prefeito faça manutenção do asfalto sentido Jacuí o qual já possui buracos que necessitam ser 
cobertos. Após fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja feita manutenção 
da estrada principal que passa em frente ao Quinzuca, a qual sua entrada é no fim do asfalto e 
saí sentido Jacuí, pois, há reclamações do excesso de pedra e buracos. O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que 
acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em seguida falou que na 
entrada da MG050 que dá acesso ao Chapadão, que inclusive é município de Pratápolis, mas, quem 
mais usa são os moradores do referido Bairro que pertence ao município de Fortaleza. Que neste 
local existe manilhamento que sempre entupia, e as administrações de Fortaleza desde as 
anteriores até a atual liberaram máquina para desemtupir porque passavam por cima e fazia vala 
grande que dificultava a entrada, até que um dia, o DER esteve no local e disse que aquilo seria 
obrigação do órgão, entretanto não fizeram o que precisa. Relatou que a entrada é apertada e para 
quem vem de S.S. do Paraíso é um risco grande. Informou que uma das manilhas está afundando e 
a situação vai ficar pior. Disse que a administração não é culpada, que é o DER que tem que ver 
isso, mas, não resolveu. Pediu ao prefeito que converse com o Sr. Gaspar. Fez ofício com 
participação do vereador Aparecido Amaral ao DER solicitando seja verificada esta situação antes 
que aconteça problema maior, pois, se a manilha se afundar mais ainda o problema vai ficar pior.  
Solicitou ao prefeito que agende reunião com o Sr. Gaspar para falarem sobre o problema. Tendo 
ressaltado que já se reuniram com o mesmo, mas, até o momento nada foi feito. Em relação ao 
evento em prol da APAE disse que graças a Deus foi tudo bem, pois, as pessoas de Fortaleza são 
organizadas e unidas, principalmente quando se trata de evento beneficente. Após A VEREADORA 
MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, servidores, ao prefeito 
presente na reunião, e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em 
relação aos comentários da reunião disse serem todos muito pertinentes. Em relação ao projeto de 
lei nº 29 de 13/11/2023, disse que muitas pessoas que são partes interessadas deste projeto estão 
cobrando dos vereadores. Relatou que o prefeito pediu tempo aos vereadores para verificar sobre 
este projeto no Ministério Público, tendo a vereadora, solicitado que o prefeito agilizasse esta 
questão o mais rápido possível porque este projeto é aquele que modifica a lei nº 1.286 de 
28/09/2023 que foi votada por esta Casa, que o preâmbulo é: Institui no município de Fortaleza de 
Minas o pagamento por desempenho da saúde bucal na atenção primária à saúde – APS destinado 
aos profissionais de saúde bucal e equipes de saúde da família. Disse que este projeto foi votado, 
ma, que o projeto de lei nº 29/23 chegou à Câmara para alterá-lo. Que o mesmo foi discutido pelas 
comissões inclusive com a presença do prefeito o qual pediu tempo para enviar umas respostas, 
tendo pedido ao prefeito que agilize o envio de tais respostas ou então os vereadores terão que 
colocar o projeto em votação porque o tempo está expirando. Após O PRESIDENTE se desculpou 
por não comparecer no evento da APAE, pois, já tinha compromisso com o pessoal da queima do 
alho, pois, haviam poucas pessoas para ajudar. Em seguida disse que gostaria de deixar claro para 
todos que estão acompanhando a sessão, que já foram feitos todos os requerimentos dos quais o 
cidadão Fernando Pereira já havia solicitado em reuniões anteriores. Que já foram feitos por duas 
vezes e estão apenas aguardando a prefeitura encaminhar as respostas para esta Casa e assim 
passar resposta ao cidadão. Em seguida cumprimentou a Sra. Marisa Leão que chegou para assistir 
a reunião. Em seguida foi feito requerimento do Plenário do executivo requerendo seja 
encaminhado a esta Casa anexo I do art. 19 do Projeto de Lei nº 08/24 referente ao SIMC. 
Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Informado pelo Presidente que o Projeto de Lei 
nº 08 permanecerá com as comissões até que o executivo encaminhe anexo que está faltando 
conforme requerimento expedido esta sessão. Em seguida o Presidente concedeu dez minutos ao 
Prefeito Adenilson Queiroz, presente na reunião para que pudesse fazer algumas explanações. 
Após cumprimentar os presentes disse que conforme combinou com os vereadores, irá 
encaminhar todas respostas referentes aos questionamentos do cidadão Fernando Pereira da Silva 
por escrito, porque irá trazer as provas de tudo aquilo que foi feito. Disse que gostaria de dizer 
para todos que falam, ou que fazem igual ao cidadão que veio a Câmara para falar e foi embora, 
mas, provavelmente o mesmo deve estar ouvindo a reunião, que tem muita tranqüilidade de estar 



falando e que já falou isso com os vereadores, pois, se tiver algo de errado que levem ao Ministério 
Público. Enfatizou que não tem nada a temer, que nunca precisou fazer nada de errado e não vai 
fazer. Em relação aos combustíveis informou que foi feito credenciamento o qual autoriza 
qualquer a participar, e no caso do posto de Fortaleza, a administração tem documentos para 
comprovar. Informou que foi feito via e-mail e este prefeito levou os papéis pessoalmente no local 
e cobrou no mínimo cinco vezes para que o proprietário do posto enviasse os documentos 
necessários para participar do credenciamento. Explicou que o credenciamento nada mais é do 
que o posto se credenciar e oferecer o produto. Citou que são feitas, por exemplo, muitas viagens 
para Ribeirão Preto e o veículo que estiver levando pacientes em Ribeirão Preto, Belo Horizonte, 
Campinas ou qualquer outro lugar tem o mesmo direito. Relatou que conversou com o Sr. Almir do 
Prado que é o proprietário do posto, falou com ele que o município não estava fechando nenhuma 
porta, que apenas não foi encaminhada à prefeitura a documentação necessária. Salientou que 
qualquer pessoa sabe que prefeitura não é sua casa que a pessoa faz e compra do jeito que ela 
quiser, e que tudo é feito com documentação. Disse que se houver qualquer dúvida, este prefeito 
irá trazer a documentação tanto dos combustíveis quanto do gás. Frisou que o procedimento do 
gás a prefeitura não tem que avisar ninguém porque é publicado edital no site da prefeitura e 
também é publicado em jornal regional. Deixou que é feito desta forma para que as pessoas 
tenham conhecimento. Enfatizou que a única coisa que não pode fazer é ir até qualquer 
fornecedor de gás e falar que está tendo edital, etc., porque desta forma é que estaria 
beneficiando alguma pessoa e isso o mesmo não faz. Reafirmou que não direciona porque entende 
que todos têm os mesmos direitos, então, para deixar bem claro para a população que às vezes 
escuta a fala do cidadão e não ouve a resposta deste prefeito é que informa que tem toda 
documentação do que é feito, e principalmente, feito dentro daquilo que se pode fazer, ou seja, 
bem transparente para que todos tenham os mesmos direitos. Continuou dizendo que hoje em dia 
o credenciamento está sendo muito usado porque dá o direito de as pessoa participarem. 
Informou que se amanhã o Sr. Nathan atual proprietário do posto de Fortaleza, levar a 
documentação até a prefeitura e quiser fornecer combustível para os veículos da prefeitura, a 
administração irá abastecer em Fortaleza. Tendo questionado como que vai forçar este cidadão a 
lhe entregar documentos para o município abastecer no referido posto. Salientou entender que 
neste caso o interesse é do empresário em levar a documentação porque sem documentação não 
irá abastecer mesmo. Frisou que pode provar por A mais B que foi encaminhado e-mail ao referido 
cidadão, bem como, o documento que deixou pessoalmente, assim também, como as vezes que 
este prefeito passou pelo posto para ver se estava assinado e como não teve jeito tiveram que ir 
para Passos. Comentou que com certeza é mais difícil, que foi falado que tem somente um posto 
em Fortaleza, mas, se o mesmo não quis participar o que este prefeito pode fazer? Forçar? 
Obrigar? Por isso que foi feito credenciamento. Informou que não foi feito da noite para o dia 
conforme dito pelo Sr. Fernando que demorou mais de uma semana no mínimo tentando com o Sr. 
Nathan para que o mesmo passasse os valores e depois de não ter outra alternativa, a 
administração partiu para Passos. Tendo o prefeito questionado se então iriam deixar os veículos 
da saúde e da educação sem trafegar. Questionou também se neste caso a responsabilidade 
também não seria do prefeito. Reafirmou que os documentos serão entregues nesta Casa e que 
qualquer coisa que estiver errado pede aos vereadores que o denunciem no Ministério Público ou 
onde for preciso. Que podem ficar tranqüilos, pois, a administração irá cumprir aquilo que a lei 
permite. Em seguida parabenizou os envolvido no evento da APAE. Informou que a prefeitura de 
Fortaleza também ajuda com o que pode, inclusive está participando quase que direto de reuniões 
com juízes, promotores, vereadores, prefeitos e representantes da APAE, os quais estão todos 
imbuídos por que a situação é muito crítica. Relatou que a administração sempre ajudou com o 
que a prefeitura pode porque o município tem alunos de Fortaleza de muitos anos. Que 
atualmente são cinco pessoas e abriu vaga para mais uma, então tudo que puder fazer estará 
fazendo, mas, tudo isso dentro da lei porque não adianta este prefeito querer burlar qualquer 
coisa para depois ter que responder. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para relembrar que 
os vereadores votaram e tem no orçamento verba que a administração repassa para a APAE de 
Passos e para a AMA de S.S. do Paraíso. Tendo informado que quando trabalhava no prédio da 



prefeitura pegava a documentação do responsável, número de conta, e repassava para a 
tesoureira da prefeitura para fazer a transferência bancária para ambas as associações. Em 
resposta o prefeito disse que esta lei foi feita a pedido da Dra. Luciana que sabia da situação de 
ambas as associações, a qual disse que o motivo de existir esta lei é para que a administração 
tivesse a obrigação de encaminhar a ajuda. Isso também aconteceu com o Hospital Gedor Silveira, 
em que o Ministério Público fez reunião com 62 prefeitos e hoje é pago dois mil e quinhentos reais 
por mês para o referido hospital, pois, tendo ou não alguém do município internado este valor irá 
ajudar a manter o hospital aberto, porque se caso este hospital fechasse, o custo de uma 
internação em Franca, fica em sete mil reais por mês e dependendo da quantidade de pessoas 
internadas, fica inviável, por isso, foi melhor fazer este acordo junto com o Ministério Público. O 
prefeito disse que prestou estas informações somente para esclarecer porque é muito fácil a 
pessoa jogar pedra, mas, o que está sendo feito ás vezes fica mais difícil. Em relação a estrada da 
reciclagem que o vereador Ryan falou o prefeito disse que se não estiver enganado a manutenção 
foi feita nesta data. Sobre a operação tapa buracos da qual o Sr. Fernando mencionou, o prefeito 
voltou a dizer que as coisas não funcionam conforme é na casa de cada um, pois, na administração 
tudo tem lei e tudo tem o tempo. Relatou que às vezes o Sr. Fernando esteja por fora porque 
mudou um pouco de janeiro para cá e não é mais como era anteriormente que fazia e o resultado 
era rápido. Informou que atualmente uma licitação dura em torno de 60 dias para correr tudo 
certo e se ninguém recorrer, então, são situações que às vezes a pessoa não está acompanhando. 
Disse que a licitação será dia 17 ou 18/04 e se der tudo certo mais ou menos no dia 20 deve 
começar, entretanto não é por causa de pressão, e sim porque as coisas mudaram e mudaram 
bastante. Quanto a manutenção da estrada perto do Quinzuca disse que irá passar para o chefe do 
setor de máquinas, mas, entende que é bom encaminhar o requerimento para deixar 
documentado. Em relação ao Sr. Gaspar do DER o prefeito disse que a hora que os vereadores 
quiserem irá tentar agendar e já avisa. Quanto ao projeto de lei nº 29 citado pela vereadora Cida 
Queiroz o prefeito informou que a Dra. Luciana solicitou mais alguns documentos para a servidora 
Adriana e já foram encaminhados, mas, ainda não veio resposta sobre a documentação. Sobre o 
anexo I do art. 19 do projeto de lei nº 08/24 irá encaminhar para a Casa em 09/04, tendo 
ressaltado que este projeto é muito bom porque vai dar oportunidade para quem quiser 
comercializar o que produzir. Dito que este é um trabalho não só da administração, mas, de todos 
no sentido de trazer o bem para o povo de Fortaleza. Após falou que há alguns dias foi inaugurada 
sala de fisioterapia a qual recebeu o nome de Maria Vitória Filho, mais conhecida como Dona Fia, 
pessoa árdua, que sempre praticava os exercícios. Disse que a decisão de dar este nome para a 
referida sala, deu-se após contato com a família que autorizou tal situação, assim como, deu-se o 
nome de Ruth Horta de Pádua para a sala de vacina também inaugurada, tendo sido solicitada 
autorização para seus filhos. O prefeito explicou que esta ação se deu devido estas pessoas 
deixarem e terem deixado um grande legado para a cidade. Quanto à fala do cidadão Fernando em 
reunião anterior sobre trator maindra, o prefeito respondeu que este trator foi repassado para a 
associação e estão tendo grande dificuldade para encontrar as peças, mas, quem é o responsável 
por isso é o Sr. Fernando Assis. Informou que não trouxe as respostas dos questionamentos 
anteriores nesta sessão porque o Sr. Fernando ficou de encaminhar uma resposta sobre o trator ao 
executivo para que o prefeito anexasse junto das demais para vir para a Câmara, mas, isso ainda 
não aconteceu. O prefeito disse que é claro que o Sr. Fernando sabe que o trator é da associação e 
que na verdade quis causar tumulto e que é a associação que irá dar a manutenção. Salientou que 
a situação do trator é a mesma que aconteceu em outras administrações em que carros ficaram 
quebrados por muito tempo, pois, às vezes não tem peças, não tem condições financeiras. Disse 
que gostaria de deixar bem claro que se tem alguma coisa errada que denunciem no Ministério 
Público o qual irá falar se está certo ou errado, e que não é vir na Câmara e ficar falando coisas que 
não tem prova, pois, este prefeito tem, visto que se não tivesse prova não faria. Em seguida o 
Presidente disse que na última reunião o colega Francisco Ronivaldo questionou ao prefeito a 
respeito do asfalto entre Fortaleza a Jacuí, tendo o prefeito respondido que aconteceria reunião 
em Muzambinho. Em resposta o prefeito disse que esta reunião de fato aconteceu e no que diz 
respeito a meio ambiente está tudo certo, restando somente aguardar a liberação da Caixa 



Econômica e assim que liberado irá para licitação. Ressaltou novamente que tanto faz se é uma 
licitação pequena ou grande como será esta do asfalto o prazo de realização é em torno de mais ou 
menos 60 dias, pois, houve mudanças de janeiro para cá. Tendo frisado que o que os vereadores 
precisarem de documentação é só pedir, pois, está na prefeitura para falar, mostrar que a coisa é 
feita com seriedade e não com brincadeira. O vereador Francisco Ronivaldo perguntou que então 
se Deus abençoar que der tudo certo não há perigo de este asfalto deixar de ser feito. Respondido 
que se Deus quiser não terão este problema e que estão dependendo somente da Caixa. Informou 
que teve uma reunião na Caixa Econômica os representantes mandaram fazer umas adequações às 
quais foram feitas e foi liberado, e por isso, o prefeito acredita que não tenha nada que impeça, a 
não ser que Deus não queira. Pediu a palavra o vereador Gabriel Queiroz para agradecer ao 
prefeito pela escolha do nome que o mesmo colocou na sala de fisioterapia, tendo em vista, que 
Dona Fia é sua irmã mais velha. Respondido pelo prefeito que a homenagem foi merecida. No uso 
da palavra o vereador Francisco Ronivaldo disse que a homenagem para a ex- servidora Ruth Horta 
também foi de grande valia. Ao final o prefeito agradeceu a oportunidade, tendo o Presidente dito 
que as portas desta Casa estarão sempre abertas, não só para o prefeito, mas, para todos que 
estão ouvindo a reunião nas redes sociais que quiserem participar de alguma sessão para falar de 
algo ou até mesmo fazer reclamações. CONTINUANDO A ORDEM DO DIA, foram realizadas leitura 
e votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a nona reunião ordinária da primeira sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 15 de abril de 2024 às 19:00 horas na 
sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata 
que após aprovada será assinada pelos presentes.________________________________________ 
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